
 Elnök úr, kérjük, röviden mutassa 
be a szövetségüket.

A Magyar Megújuló Energia Szö-
vetség a magyar–spanyol energetikai 
PHARE program keretei között, 2004-
ben alakult. A spanyol szakértôk ja-
vasolták, hogy a hagyományos ener-
getika hagyományosan önmagában 
is erôs érdekvédelme mellett jelenjen 
meg Magyarországon a megújuló ener-
gia szektor érdekvédelme is. Szövetsé-
günk – melynek két éve töltöm be az 
elnöki posztját – igyekszik részt venni 
a szakterületünk mûködését meghatá-
rozó jogszabályok megalkotásában, és 
fejlesztési tevékenységet is ellát.

 Hogyan ítélik meg a hazai 
megújulóenergia-piac helyzetét?

Más országokban lényegesen vilá-
gosabb és átláthatóbb makrogazdasági 
és szabályozási/regulációs viszonyok 
közepette mûködik az energetikának ez 
a szakterülete. Rendszerszemlélettel, az 
egész gazdaság fejlôdésének figyelem-
bevételével kezelik az energetikát, ezen 
belül természetesen a megújuló ener-
giák alkalmazásának szakterületét is. 
Magyarországon hiányzik ez a komplex 
rendszerszemlélet, sok az ellentmondás, 
és a versenysemlegesség sem mûködik 
teljesen tökéletesen. Miután biomasszát 
is felölel ez a szakterület, az energetikai 
szabályzórendszert mindenképpen har-

monizálni kellene a mezôgazdasági és 
vidékfejlesztési elképzelésekkel, ilyen 
harmóniát azonban mi nem tapasztalunk. 
Úgy látom, az ágazat szereplôire nem 
egyformán vonatkoznak a szabályok, 
a piacra korábban belépett társaságok 
elônyt élveznek. Ez a körülmény hátrál-
tatja a külföldi befektetôket, ugyanakkor 
a hazai befektetôk tevékenységére sincs 
jó hatással, továbbá rontja az ország ver-
senyképességét is. Ehhez hozzájön még 
az is, hogy a megújuló energiákra vonat-
kozó egyes jogszabályok önmagukban 
és egymáshoz képest is hordoznak el-
lentmondásokat.

 Említene konkrét példát?

Csupán egy sarkalatos témakört 
emelnék ki, ez pedig az engedélyezé-
sek kérdése. A villamos energia törvény 
végrehajtási rendelete és a kiserômûvek 
építési engedélyeztetésére vonatkozó 
jogszabály nincs összhangban, kusza és 
zavaros az erre vonatkozó szabályrend-
szer, ami a közigazgatás szereplôinek 
együttmûködését is nehezíti. Egyik jog-
szabályból sem derül ki, hogy az építési 
engedély vagy az energiahivatal enge-
délye az elsô. Úgy lehet engedélyt kapni, 
hogy informálisan megegyezik a két hi-
vatal ügyintézôje, hogy elôször az ener-
giahivatal kiad egy levelet, amit becsatol 
az építési engedélyezést végzô hatóság 
számára benyújtandó dokumentumok 
közé. Erre a kérvényre valószínûleg ad-

nak majd építési engedélyt. Az így meg-
kapott építési engedély, illetve további 
pluszdokumentumok birtokában lehet 
aztán az energiahivataltól létesítési enge-
délyt kérni kis villamos erômûre. Ez a jog-
alkotás és a közigazgatás mûködésének 
egyre általánosabban jelentkezô szklero-
tikus elemeit mutatja.

 Milyen megoldásokat látunk kül-
földön?

Ausztriát, Németországot és Dániát 
szoktam példaként hozni, ahol az állami 
források bevonásával és megfelelô, har-
monizált szabályzórendszer kialakításá-
val elôször a megújuló energiaforrások 
felhasználásához szükséges eszközök 
kutatását, fejlesztését kezdték meg. Ami-
kor beindult az eszközök hazai gyártása, 
akkor kiterjesztették a támogatásokat is, 
ami nagymértékben hozzájárult az ipar 
fejlôdéséhez, és munkahelyeket terem-
tett. A magyar közigazgatásban dolgozó 
szakemberek rendszeresen látogatják 
ezeket az országokat, konzultálnak a 
külföldi kollégáikkal, információkat, ta-
pasztalatokat gyûjtenek az Európában, 
sôt a világban széles körben alkalmazott 
közigazgatási eljárásokról, amelyeket itt-
hon lehetne hasznosítani. Erre azonban 
valami miatt kevésbé kerül sor.

 Ön szerint mennyire hatékony a 
megújuló energiák területén az európai 
uniós támogatás?

„Rendszerszemléletű  
energetikai szabályzórendszerre 
lenne szükség”
Az átláthatóbb gazdaság, a szélesebb egyetértésen nyugvó, komplex szabályzórendszerek 

létrehozása nemcsak a hazai megújuló energia szakterületen tevékenykedő társaságoknak, 

de az egész országnak is érdeke. Amíg ezen a területen nincs előrelépés, addig a megújulókat 

alkalmazó piaci szereplők versenyhátrányban lesznek, ugyanakkor Magyarország nemzetközi 

versenyképességére sincs jó hatással. Munkatársunk Balogh Lászlóval, a Magyar Megújuló 

Energia Szövetség elnökével beszélgetett.
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Miután az általános ösztönzô és jog-
szabályrendszerünk nem túl racionális 
elvek mentén támogat, illetve szelektál, 
így az uniós támogatási, elosztási me-
chanizmus sem tûnik egészen haté-
konynak. Kiemelném például a biomas�-
szával kapcsolatos problémákat. Olyan 
elszigetelt, párhuzamos fejlesztési el-
képzelések látnak napvilágot, amelyek 
ugyanarra a biomassza tömegre ala-
poznak egy adott régióban vagy kistér-
ségben. Tehát egy mezôgazdasági ter-
mékbázisra két vagy három elképzelés 
is születik. Ez alapjában kérdôjelezheti 
meg az uniós támogatás életképessé-
gét, és félô, hogy esetleg visszafizetésre 
is sor kerülhet. Vagy mondok egy másik 
példát, nagyon sajátos: 50 megawatt kö-
rüli, nagy teljesítményû, szalmatüzelésû 
kondenzációs biomassza erômûvek 
létesítésérôl elég sokat lehet hallani. 
Kérdéses ezeknek az erômûveknek a 
gazdaságos mûködtetése akkor, ami-
kor közel 150 megawatt teljesítménynek 
megfelelô biomasszát kell beszállítani 
és elégetni ahhoz, hogy 50 megawattnyi 
villamos energiát tudjanak elôállítani. At-
tól tartok, ezek nem a leghatékonyabb 
beruházásokat támogató elképzelések.

 Mely területeken látnak még 
problémákat?

A hazai környezetvédelmi elôírások 
egy része sajátos módon született meg. 
Gondolok a NATURA 2000-es területek 
ötletszerû kialakítására, az ide terve-
zett (ipar)fejlesztések kapcsán éppen 
ezért rengeteg kérdôjel fogalmazódik 
meg bennünk. A kukoricára és gabo-
natermékekre alapozódó biomassza-
termelés is számos mezôgazdasági, 
illetve környezetvédelmi kérdést vet föl, 

s véleményem szerint a mi éghajlati vi-
szonyaink között a bioetanol-termelés 
energiamérlege szintén problematikus 
lehet. Felmerül emiatt a kukoricaalapú 
bioetanol üzemek gazdaságosságának 
a kérdése is. Pedig ismeretes jobb haté-
konyságú eljárás is, amely az úgynvezett 
lignocellulóz bázisra építene.

 A szövetség szerint miként tud-
na hatékonyabban mûködni a magyar 
megújulók piaca?

A megújuló energiaforrások felhasz-
nálásának a helyzete nem független a 
gazdaság általános állapotától. Tehát 
szélesebb dimenzióban célszerû foglal-
kozni a kérdéssel. Át kellene gondolni, 
hogy a megújuló energiaforrások fel-
használásához szükséges eszközök 
gyártása, fejlesztése, a belföldi forrá-
sokból történô elérhetôvé tétele fölveti 
e szakterület komplexebb támogatásá-
nak az igényét. A megújulók támoga-
tása egyébként nem önmagában vett 
energetikai kérdés, és semmiképpen 
nem szûkíthetô le a hagyományos 
energetika szereplôi, illetve a megújuló 
energiaforrások alkalmazásában érde-
kelt piaci szereplôk közötti kapcsolat-
ra. Ha például a hálózatra kapcsolás 
feltételeit vizsgáljuk, akkor az elosztó 
hálózatok fejlesztése éppúgy érdeke a 
hálózati társaságoknak, mint az elosztó 
hálózatra csatlakozó, megújuló energia 
forrásokat alkalmazó kis teljesítményû 
erômûveknek, de a többi villamos fo-
gyasztónak is.. A baj az, hogy a magyar 
szabályozás ezt nem veszi figyelembe, 
és egyoldalúan az elosztó hálózatokat 
tulajdonló társaságok érdekeit tartja 
szem elôtt. Ez a fajta megközelítés pe-
dig számos probléma gyökerévé vált.

 Hogyan tudják segíteni a tagjaikat?

Egyrészt igyekszünk azoknak a 
szabályozási elemeknek az alakításá-
ban közremûködni, amelyek a tagjaink 
mûködését meghatározzák. Másrészt in-
formációk átadásával segítjük ôket, ame-
lyek a mindennapi munkájukban hasz-
nosak lehetnek. Idôrôl idôre különbözô 
konferenciákat szervezünk. Nemrég 
tartottunk egy országos tanácskozást 
Kiskunmajsán, a helyi önkormányzat 
támogatásával, ahol a kiserômûvek lé-
tesítésével és üzemeltetésével kapcso-
latban hangzottak el rendkívül érdekes 
elôadások. A konferenciákon terítékre 
kerülô témákat, az ezekkel összefüggés-
ben született megállapításainkat mindig 
eljuttatjuk a gazdaságpolitikai döntésho-
zók számára is. Kevés eredménnyel. 

 Mit terveznek a közeljövôre?

A szövetség szeretne közremûködni 
abban – bár tartok attól, ez csu-
pán jámbor óhaj –, hogy a magyar 
gazdasági viszonyok letisztuljanak, 
megszûnjenek azok a ma még átlát-
hatatlan szövevények, amelyek nem 
szolgálják a megújuló energiaforráso-
kat használó társaságok érdekeit sem. 
Úgy véljük, a gazdaság átláthatóbbá 
tétele, a korrekt, nyilvánosabb, széle-
sebb egyetértésen nyugvó szabályzó-
rendszerek létrehozása egyaránt érde-
ke a mi szakterületünknek, de az egész 
országnak is. Amíg ezen a területen 
nincs számottevô elôrelépés, addig a 
megújuló energiákat alkalmazó piaci 
szereplôk biztosan versenyhátrányban 
lesznek, ugyanakkor Magyarország 
nemzetközi versenyképességére sincs 
jó hatással ez a helyzet.

B a l o g h  L á s z l ó
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